

《 香港中國查訊社 《 香港新聞網 WWW.HKCNA.HK

₩ ORANG NEWS

◆ 香港中華總商會 HKGC® 香港總商會 (家) 香港中華廠商聯合會 ● 香港工業總會 ② 香港中國企業協會 ● 香港中華出入口商會 ② 香港中華出入口商會 ② 香港中華出入口商會 ② 香港中華出入口商會 ② 香港中華報報 ② 香港工商事業聯會 ② 九龍總商會 ② 香港頂東社團總會 ② 香港加麗社團總會

由香港商報聯同香港中華總商會、香港總商會、香港 中華廠商聯合會、香港工業總會、香港中國企業協會、 香港中國商會、香港專業聯盟、香港中華出入口商會、 香港工商專業聯會、九龍總商會、香港廣東社團總會、 香港潮屬社團總會、香港潮州商會、香港福建社團聯 會、香港僑界社團聯會、香港經貿商會、新界總商會、 香港工商專業協進會、香港廣西社團總會、香港工商總 會、香港客屬總會、新界社團聯會、香港江蘇社團總 會、香港中小企業發展論壇(排名不分先後)等本港各

大商會、社團,共同舉辦的「2023香港商界最關注的 10件大事」評選活動,已正式展開。

該項以香港商界關注焦點新聞舉行的評選活動,自 2006年起已連續多年成功主辦,獲得各大商會、社團支 持,今年再接再厲,參與舉辦的商會、社團共24家。有 關活動並獲得各大媒體支持,包括文匯報、大公報、新 華社香港分社、中國日報亞太分社、中國新聞社香港分 社、香港中國通訊社、經濟導報、鏡報、橙新聞(排名 不分先後)。

今年繼續通過評選活動反映香港商界所思所想、政策 關注、心聲訴求,從而向政府和社會傳遞香港商界的意 見,通過交流與溝通,建立一個平台,令政府和社會各 界更加關注商界的訴求。評選活動雖然以香港商界關注 的大事爲評選內容,但亦歡迎香港商報的廣大讀者積極 參與投票,並且有獲大獎的機會。具體參與辦法詳見以 下說明。

參加方法

請將表格剪下填好後寄回香港九龍觀塘道332號 香港商報公關部,內地讀者可寄深圳深南大道 6008號印刷樓5樓香港商報深圳辦事處行政部;或 登入香港商報網站www.hkcd.com進行網上投 票、香港商報APP及透過二維條碼以手機投票。

頭獎一名:萬希泉星恆系列陀飛輪腕表(價值 48.800元)

二獎二名:各得Verde Jewellery名貴獎品(價 值10,000元)

三獎三名:各得Verde Jewellery名貴獎品(價

值5.000元) 優異獎十名:各得裕華國產百貨有限公司現金

券(價值1,000元)

屆時將有專函及電郵通知得獎者領獎詳情。

MEM(V)RIGIN

香港政府指定刊登法律廣告有效刊物 港澳台及海外每份零售9元港幣 廣東省外每份零售5元人民幣 廣東省每份零售4元人民幣

期二

Hong Kong Commercial Daily

中國政府特許在內地發行之報刊

睇商報 (1) 有着數

今天出版1疊共12版

1952年創刊 第25545號



2024年



截止日期:2024年1月16日(星期二)截止投票(郵件以郵戳為準)。 揭曉日期:2024年1月19日(星期五)在香港商報及網站公布。屆時將 有專函及電郵通知得獎者領獎詳情。

頒獎典禮: 待定



候選的20條重要新聞及其評選 表格除在《香港商報》見報,香 港商報網(www.hkcd.com)亦將同

姓名: (請用中文正楷) _

所屬商會:(非商會會員可不塡寫) _

______電郵:______電郵:_____ 聯絡電話:

地址:

2023香港商界最關注的10件大事評選條目

香港經受連環颱風

世紀黑雨襲擊

9月至10月,「蘇拉」「海葵」「小犬」 颱風接踵而來,香港連續出現8號、9號甚至 10號風球,更出現140年來最嚴重暴雨襲 擊,全港多區出現嚴重水浸。特區政府兩次 啓動政府動員機制善後,全力高效應對受肯

10. 俄烏戰事未完結 巴以衝突又爆發

全球地緣政治持續緊張,在俄鳥戰事進入第二年的同時,巴以從10月 起又發生新一輪衝突。這兩場衝突令全球市場波動加劇,尤其是油市及 股市,油價一度升至每桶94美元,嚴重影響全球供應鏈和疫後經濟復 蘇。IMF表示,兩場正在進行的衝突令全球經濟前景增添新的不確定性 和風險。

共建「一帶一路」倡議十周年

2023年是國家主席習近平提出「一帶一路」倡議十周年。第三屆「一 帶一路」國際合作高峰論壇10月在北京舉行,習近平提出「八項行 動」。此前,國務院發布《共建「一帶一路」構建人類命運共同體的重 大實踐》白皮書,香港特區亦舉辦第八屆「一帶一路」高峰論壇等活

12. 李家超發表第二份 施政報告

10月25日,行政長官李家超公 布任內第二份施政報告,主題爲 「拼經濟謀發展,惠民生添幸 福」,推出樓市減辣、股市減 税、生育派錢等措施,而北部都 會區建設也開始從藍圖落地。



美聯儲加息步伐漸止

本輪美國加息周期已連續加息11次,其中2023年爲4次,目前利率區 間為5.25%至5.5%。本港銀行亦跟隨加息2次,並未完全跟隨聯儲步伐。

中美元首舊金山會晤 14.

本港時間11月16日,中國國家主席習近平在美國舊金山斐洛里莊園同 美國總統拜登舉行中美元首會晤。兩國元首就事關中美關係的戰略性、 全局性、方向性問題以及事關世界和平和發展的重大問題坦誠深入地交 換了意見,給全球政治、經濟、社會發展等帶來確定性和正能量。



15. 科技巨頭競逐AI大模型 智能產業迎新浪潮

2023年,ChatGPT橫空出世猶如平地驚雷,「炸」出了全球人工智能 產業發展新浪潮。目前,全球科技巨頭以及內地百度、科大訊飛等相關 企業紛紛推出AI大模型或升級版;香港科大亦研發出InvestLM——首個 財經投資專用AI大模型

16. 盛事接連登場 香港重返世界舞台中心

踏入11月以後,香港相繼舉辦國際金融領袖投資峰會、香港法律周、 香港桂冠論壇、香港海運周、PRIORITY亞洲峰會、國際人工智能與機 器人高峰會、國際珠寶節、設計營商周、亞洲知識產權營商論壇等大型 國際會議和展覽,不斷加強香港國際會議展覽中心地位,推進「八大中 心」發展。

17. 港產太空人呼之欲出

香港研製的首顆具國際水平的遙感AI衛星「香港星」9月完成總裝、 測試和下線,預計近期海上發射。11月末,來港訪問的中國載人航天工 程代表團透露,香港數名載荷專家進入第四批預備太空人選拔最後環 節,港產太空人呼之欲出。

18. 第七屆區議會選舉成功舉行

12月10日,第七屆區議會一般選舉成功舉行,這是香港特區完善地區 治理體系、重塑區議會後的第一場全港性大型選舉,亦是將「愛國者治



本港「搶人才、搶企業」卓有成效 19.

2023年,特區政府推出一系列措施,積極延 攬全球人才和企業。截至11月底,各項輸入人 才計劃共收到逾20萬宗申請,爲2022年的4倍。 目前,已有逾8.1萬人到港,遠超每年至少引才 3.5萬名的目標;其中批出最多的是「高才通」 計劃,接獲申請逾6萬宗,批出逾4.7萬宗。與 此同時,通過「引進重點企業辦公室」招商引 資,已經或將在港落戶、或擴充業務的重點企 業近30家,包括華爲、京東、美團、寧德時 代、阿斯利康、聖諾醫藥、Prophesee等。年末 又推出新投資移民計劃,資產門檻3000萬元, 明年中接受申請。



20. 樓市減辣寒意猶在 港股平淡反覆向下

金管局7月起放寬自用住宅物業按揭成數上限;10月起,額外印花稅 (SSD)適用年期由3年縮短至2年;買家印花稅(BSD)和新住宅印花 稅(NRSD)均由15%減半至7.5%;外來人才在港置業印花稅安排,由 「先徵後退」改爲「先免後徵」。惟措施推出後,樓市未見明顯升溫, 今年樓價累跌近7%。受外圍高息環境、疫後前景未明、債務危機、通 脹憂慮及地緣政治局勢緊張等多重因素拖累,2023年市場氣氛審慎,港 股反覆向下。即使釋出降低印花稅等利好,市場也未起升勢;IPO市場 也較往年平淡。2023年,恒生指數按年下挫近14%。

●文匯報 大 で 報 (A) 新 利 は CHINADAILY ASIA PACIFIC

我選的10件大事(請在方格內填上編號,可少選但不可選取多於10個)

評選方法

由《香港商報》推薦出20條 2023年本港商界關注的重大事 件,供商界人士及廣大讀者評 選,從中選出得票最多的10件大 事,再經「2023香港商界最關注 的10件大事」評選委員會評選確

時刊登。

新冠疫情基本完結,香港逐漸通關復常

1月8日,香港與內地實施首階段免檢疫 通關;2月6日兩地全面通關;3月1日,香 港全面撤銷口罩令;11月1日,國家宣布出 入境免填報《健康申明卡》,過關不再需 掃「黑碼」。一年來社會逐漸復常,香港 經濟民生走上復蘇之路。



「你好,香港!」全球全方位宣傳香港

2月,特首李家超主持大型全球宣傳活動「你好,香港!」啓動禮, 港府展開連串宣傳推廣活動,向全球展現香港的新魅力、新發展、新機 遇,包括:免費派發50萬張機票,讓海內外人士來港;邀請商界翹楚、 政要、傳媒業界和具影響力人士等訪港;舉辦香港馬拉松、國際七人欖 球賽、巴塞爾藝術展、博物館高峰論壇、香港藝術節等大型活動。李家 超還先後率團出訪中東(阿聯酋和沙特)和東南亞(新加坡、印尼和馬 來西亞),介紹香港在「一國兩制」下享有無可比擬的優勢。

香港再發電子消費券谷經濟

2月22日,財政司司長陳茂波發表財政預算案,全力支援市民、支援 企業,鞏固經濟復蘇勢頭,包括推出多項措施紓緩市民和企業的壓力, 並再次發放電子消費券。

全球進入氣候「沸騰」時代

7月28日,聯合國秘書長古特雷斯表示,全球從暖化時代進入「沸 騰」時代,7月成為地球有氣象紀錄以來最熱月份,之後多個國家和地 區經歷史上最熱9月和10月,2023年也成為人類歷史上最熱一年。

5. 日執意排放核污水 港啟十都縣水產進口管制

8月24日,日本政府執意排放福島核污水,特區政府當日正式啓動進 口管制措施,禁止來自東京、福島等10個都縣水產品入口;內地則全面 暫停進口原產地爲日本的水產品。

國務院印發河套深圳園區發展規劃

8月29日,國務院印發《河套深港科 技創新合作區深圳園區發展規劃》, 提出將深港河套區打造成世界級科研 樞紐和創新平台,支撐廣深港科技創 新走廊建設,由此河套成爲粤港澳大 灣區四大合作平台之一。



香港夜繽紛提振夜經濟

港府9月中正式啓動「香港夜繽紛」活動,並聯同不同機構持續在港 九新界舉辦一系列具香港特色和吸引力的夜間活動,涵蓋娛樂、藝術、 文化、消費等不同主題,凝聚各界力量,在市面營造熱鬧氣氛,讓市民 旅客一同感受香港活力和魅力。



🚁 8. 虛擬資產交易平台欺詐案 接連爆發

9月至10月,虛擬資產交易平台 「JPEX」被揭發懷疑詐騙,警方經調查 後,採取數次拘捕行動,先後有28人被 捕。截至目前,接獲近2600名受害人報 案,涉款近16億元。11月,虛擬資產交 易平台HOUNAX被爆涉嫌詐騙,涉款 近1.2億元。12月6日,港證監再就懷疑 虚擬資產相關欺詐行爲告誡公衆,涉事 實體分別以「香港數字研究院」、 「HongKongDAO」及「BitCuped」之



7.

承印人:香港商報有限公司 地址:香港九龍觀塘道332號香港商報大廈 總機:25645768 傳真:25655456 廣告部:25905305 傳真:25905553 發行部:25905385 傳真:25655456 傳真:86-755-8381358 傳真:86-755-83516512 深圳發行電話:86-755-83518737 傳真:86-755-83518513